

消毒机中的筷子咋是湿的

市民对其消毒效果存质疑

本报3月27日讯(记者 马媛媛 韩杰杰 秦国玲)南宁筷子消毒机内筷子抽查合格引市民关注。27日,记者走访发现,筷子消毒机俨然成为各大商超餐饮广场的标配,筷子的安全状况如何?记者在调查中发现,大部分的筷子消毒机都在正常使用,不过有的机器中的筷子却是湿漉漉的,让市民对其消毒效果心存疑问。

27日,记者走访泰华新天地、中百大厦、沃尔玛、谷德等商场的餐饮区域发现,筷子消毒机屡见不鲜,俨然成了餐饮广场的标配。在泰华周边,多个商家配备了筷子消毒机。一米线馆负责人范先生告诉记者,一次性筷子一双是三分钱,一天按200位顾客,一月下来筷子费用就小二百。一台筷子消毒机市场价300元,如果臭氧发生器坏了,能用两三年,而且耗电少,电费几乎可以忽略不计。

“几百元的小机器,真能起到消毒作用吗?”不少消费者对消毒机里筷子的卫生情况存在质疑。而记者在泰华周边的道客馅饼、龙虾面馆等七家筷子消毒机的使用餐点进行走访时看到,各家的筷子消毒机均处于通电状态,不过有的机器中的筷子却是湿漉漉的。在泰华四楼好磨房水饺摊位前,几位市民都



27日,一消费者正在取用消毒筷子。本报记者 韩杰杰 摄

从筷子消毒机中取出了带水筷子。其中一位女士取出带水筷子后,觉得不干净,旋即又将筷子塞回消毒机内。“最起码的,从这里面出来的筷子应该是干的才对。”一消费者称,在潮湿的环境里,细菌也容易滋生,老觉得不放心。

记者联系到一品牌筷子消毒机的推广人员袁先生。袁先生说,他是从事餐饮行业的,并不是厂家的工作人员。

近日网上对筷子消毒机的一些质疑他也有所耳闻。当初他同厂家联系时,厂家提供了各种证明,厂家对消毒效果是有保证的,但是必须得在规范使用的前提下。一般来说,筷子消毒机需要消毒15分钟才能达到消毒效果,15分钟必须是一次性的,中间不能开启盖子,一旦开启,消毒时间就得重新计算。

相关链接▶▶

消毒餐具 专项整治 将陆续展开

记者从潍坊市食品药品监督管理局了解到,近日该局餐饮科刚对潍坊餐饮单位消毒筷进行了首批专项抽检,检查结果将由上级部门统一发布。市药监局餐饮科张学森科长介绍,这次检测的指标包括近期市民比较关注的筷子消毒机的微生物、致病菌等理化指标、细菌指标。

张科长介绍,目前对餐饮用具的消毒主要有物理和化学两种方式。物理消毒主要有高温蒸煮、臭氧、紫外线等;化学消毒过程主要使用化学药品进行。稽查人员在消毒餐具的检查过程中,对一次性筷子和“筷子消毒机”的检查项目非常全面。对一次性筷子而言,餐饮单位必须从具有生产一次性筷子资质的生产厂家购货,并且必须出示每批次筷子的合格证明。对消毒筷子的检查方面,除了现场对一次性筷子进行卫生状况的检查外,还会将部分筷子带回实验室进行微生物、致病菌等指标的抽检。

据介绍,近期全市将陆续展开对餐饮单位的消毒餐具、消毒设备专项检查。

八年销售假烟万余条

先是摆摊卖,后又以冷饮车做掩护流窜销售

本报3月27日讯(记者 赵磊 实习生 闫霞)一次检查中,烟草部门稽查人员从一辆厢货车上发现150条假中华烟,潍城警方顺藤摸瓜查出一个专门贩卖假烟的女烟贩。3月26日,记者获悉,嫌犯已经被刑拘。嫌犯供述,八年时间,她贩卖假烟一万余条。

2012年8月,潍城烟草专卖局稽查人员在虞河路上进行检查,发现一辆小厢货车上有150条中华烟。经山东省烟草质量监督检测站检测发现,这些中华烟全部属于伪劣产品,本案立即移交潍城公安分局立案侦查。

“收到信息后,我们立即开展侦查工作,最后发现假烟来自广州白云区江南水果蔬菜批发市场。”潍城公安分局经侦大队四中队办案民警对记者说,警方锁定了嫌疑人王某的弟弟,通过广州当地公安机关协助,将其抓获。并从王某在广州的住所搜出100多条假烟。

办案民警根据嫌疑人弟弟交代的情况和厢货司机提供的信息,确定了嫌疑人的体貌特征,嫌疑人鼻翼右侧有颗痣,并对她进行网上追捕。然而,王某因怕自己被人认出,找了一家美容院将痣点去。2013年2月份,在安徽漳州公安机关的协助下,潍城公安分局办案人员在王某老家将其抓获,并在3月3日将其带回。

记者从警方了解到,王某是安徽漳州诏安县人,今年45岁。王某外出打工时听老乡说贩售假烟能挣钱,便伙同弟弟一起开始贩售假烟。一开始王某在广州白云区江南水果蔬菜批发市场摆摊销售。后来,王某以冷饮车为掩护流窜作案。上至五六百的云烟、中华,下至几块钱的红梅,只要能挣钱,王某什么假烟都卖。据王某交代,从2005年至今,她共计销售假烟一万余条,其中以云烟、中华为主。市场上云烟、中华便宜的100多元,贵的1000多元,而王某只卖十几元,利润很大。

从王某处购买假烟的主要是各地的货车司机,有的是帮街坊邻居带便宜烟抽的,有的是买假烟送礼的,有的是用来招待工人的。3月26日,记者获悉,目前嫌疑人已经被刑事拘留,本案正在进一步审理中。

山东青州云门酒业(集团)有限公司 获国家级“守合同重信用”企业称号

本报3月27日讯(记者 于潇潇)近日,国家工商总局公示了2010-2011年度国家级“守合同重信用”企业名单,山东青州云门酒业(集团)有限公司榜上有名。

据了解,“守合同重信用”活动是工商部门组织开展的旨在推进企业诚信建设的行政指导活动。本次公示的全国“守合同重信用”企业,是经自愿申报,由

国家工商总局依据“守合同重信用”企业信用标准体系软件,通过全程电子化测评企业合同履行客观记录,合同履行达到规定标准,并通过省、市、县三级层层筛选、推荐而评选产生的。此次公示的2010-2011年度国家级“守合同重信用”企业全国共3936家,皆是知名度较高的大型企业。

作为北派酱香的代表,云门酒业近几年一直保持着稳步、快速增长趋势,尤其是在中高端产品销售方面前景乐观。据悉,对酒企来说,单纯的走规模路线而舍弃品牌之路,势必会造成血功能不足,有些企业之所以举步维艰,就因为追求数量忽视质量,要规模不要效益。为此,云门酒业把买断产品和低档产品砍掉,

理顺道路,形成以云门陈酿年份系列等为主的酱香系列,以春王系列和国色系列为主的浓香代表及以年份洞藏、分区洞藏为主的兼香系列。

经过调整,中高档产品占到了云门酒业80%以上。企业加强品牌建设,用不断升级的产品迎合不断升级的消费水平。

春季进补 喝药酒

春天风多雨少气候干燥,气温变化反复无常。使人体免疫力和防御功能下降,容易诱发一些春季常见的疾病。因此,合理地调整饮食就显得尤为重要。药酒是中国常见的一种酒,人们习惯冬季喝药酒,以保健强身,殊不知春季进补药酒同样也有保健作用。

例如,用山药、白术、五味子、山茱萸、人参、生姜、丹参等药材泡制的药酒,适合春季脾胃虚弱、食少乏力、易患感冒的女性;用人参、熟地、五味子、当归、麦冬、淫羊藿等泡制的药酒,适合春季气血不足、手脚冰凉、心悸失眠、神经衰弱症的老年人饮用;而用全苏、杏仁、瓜蒌、浙贝母、半夏、茯苓等药材泡制的药酒,则是春季治疗寒凉咳嗽的良药。

田冬梅

潍坊酒水市场面临洗牌

名烟名酒店或将崛起

早在十八大之后,就有行业专家表示,酒水消费将回归理性,行业发展进入结构调整期。由此,对于酒水市场的洗牌时刻也将来临。记者走访市场发现,潍坊酒水市场正在发生变化,有酒水销售商表示,下一步,潍坊名烟名酒店或将大量崛起。

记者走访了解到,面对国家相关政策的调控,以及“餐桌节俭”使得消费者对于酒水消费更加的理性化,使得潍坊当地经销商感到压力重重。对于做外来品牌的经销商而言,高端品牌受挤

压,自己的生产空间也变得狭小。对于做本地品牌的经销商而言,日子也并不算特别好过。一方面本地产品的市场监管乱,二是产品的利润薄弱,整个潍坊的酒水市场目前急于寻求一个新的突破。

谈到潍坊酒水市场的渠道现状,潍坊一名酒水销售商告诉记者,现在潍坊的酒水渠道已经在发生变化了。第一个变化便是潍坊商超渠道的酒水销量早在去年就开始出现下滑的态势。比如张裕去年在潍坊某百货的销量就下滑了近50%。第二个变化是名烟

名酒店的崛起,这将是潍坊下一个强势主流渠道之一。

而另一位名酒代理商也表示,因为名烟名酒店的档次和定位在中高端,其背后有着强大的团购网络,同时现在很多厂家都开始直接进行终端的掌控,冲击着超市的产品价格底线;再有就是名烟名酒店现在在潍坊属于最“接地气”的渠道,毕竟只有跟消费者距离最近,被选择的机会才是最大的。因此,下一步,名烟名酒店或将在潍坊大量崛起。

本刊综合

